生命花开处 天使守护时

-记白城市医院妇产科护理团队

城市晚报白城讯 妇产科是生命之花盛开的地方,这里既充满欢声笑语,也时时危机四伏,新生命的诞生从来与风险相伴。从胎儿娩出母体的瞬间,产科的护理人员就用一双温柔的手紧紧地将其呵护。在白城市医院的护理一线上,活跃着这样一支妇产科护理团队,18名优秀护理人员以精湛的专业技能,呵护产妇及新生儿,用责任与担当托起生命,她们就是白城市医院妇产科护理团队。

城市晚春 正姓生活

白城市医院妇产科作为迎接新生命的第一站,护理工作繁复且责任重大,肩负着产妇和新生儿的安全与健康,工作内容涵盖产前护理、分娩协助、产后康复以及新生儿护理等多个关键环节。

护士长卢淼每天带着年轻护士 们,仔细询问产妇产后身体的恢复 情况,给产妇交代各种注意事项,及 时纠正不恰当的喂养方式和姿势。 "妇产科是充满幸福和风险的科室, 护理工作也是平凡而伟大的,需要 细致入微,更需要专业技术能力,我 们深知责任重大。"卢淼说,妇产科 的护士相当于医生的眼睛,尤其在 对新生儿护理工作中,宝宝不会说 话,需要更加留意每个细节,做到母婴平安。

2024年12月13日,责任护士刘 艳雪和往常一样查房,询问家属宝 宝今日吃了几遍奶,家属说宝宝今 日特别乖巧,一直在睡觉。凭借多 年的护理经验,刘艳雪察觉出不对 劲,立即查看新生儿反射能力,新 生儿哭声小并且无力。刘艳雪意 识到新生儿可能出现低血糖。她 一边安抚产妇,一边抱起宝宝,指 挥家属冲奶粉的同时,并通知医生 和其他护士支援。经新生儿医生 诊断,新生儿确诊为低血糖。刘艳 雪在给新生儿喂过葡萄糖溶液和 奶粉后密切观察着新生儿的每一 个细微反应,直至恢复正常。随 后,刘艳雪对产妇及家属再一次讲 解了新生儿按需哺乳的必要性、如 何观察新生儿异常情况和新生儿 护理注意事项。

2025年1月1日凌晨3点,护士郭舒颖结束了对其他病房的巡查后,在巡视到最后一间病房时,看见新生儿的脸被一块滑落的布盖住了一大半,口鼻被完全遮挡,小小的身躯在襁褓中扭动挣扎。见此情景,她立即上前掀开布,只见孩子的脸已

经憋得发红,呼吸急促而紊乱。她迅速将孩子抱起,帮助他舒缓呼吸,孩子才没有出现更大的危险。听到动静,产妇从睡梦中惊醒,在得知发生了什么事情后,脸色吓得惨白。郭舒颖则一边宽慰产妇别太自责,一边哄睡宝宝。

"我们妇产科设立了孕妇学校,每周五下午对准妈妈们提供孕期保健、分娩准备、新生儿护理等方面的知识指导,让准妈妈有更好的体验……"卢淼在介绍科室的特色服务时,眼中闪烁着自豪。

2015年,白城市医院妇产科以 "孕育生命,赋能母亲"为初心,率先 成立孕妇学校。十载春秋,这里不 仅是孕产知识的科普阵地,更成为 连接医院多学科资源与孕产妇家庭 的温暖桥梁。通过内分泌科、营养 科、麻醉科、产房、产检门诊及病房 护理团队的联合协作,累计服务超 5000个家庭。

白城市医院妇产科护理团队作 为迎接新生命的第一人、产妇和新 生儿最亲密的守护者,她们始终用 爱心、耐心和责任心托举母婴生命、 诠释护理理念、践行天使职责。

记者 刘莹

通榆:民族团结之花绚烂绽放



来自新疆哈巴河与通榆的少先队员们在听老师讲解年画相关知识。

城市晚报白城讯 7月20日,阳 光温柔地倾洒在通榆这片充满希望 的土地上,宛如一首动人的乐章,奏 响了民族团结的和谐旋律。就在这 美好的日子里,"石榴籽一家亲·(哈 巴河一白城)两地融情夏令营"通榆 站活动盛大启幕。

来自新疆哈巴河与吉林通榆的27名少先队员,相聚在通榆年画馆,开启了一场满载文化韵味与民族情谊的奇妙旅程。讲解老师那生动且富有感染力的声音,轻轻打开了队员们认知传统艺术的大门。队员们紧紧跟随着老师的步伐,穿梭于各个展厅。他们的目光,被一幅幅美绝伦的年画深深吸引,再也无法移开。

本的元。 这些年画,色彩鲜明得如同天 边的彩霞,仿佛被赋予了鲜活的生命。画中人物栩栩如生、故事扣人心弦,仿佛在娓娓诉说着往昔岁月里的点点滴滴和民俗文化的传奇。少先队员们完全沉浸其中,如饥似渴地聆听着每一个年画背后鲜为人知的历史故事和民俗传说,感受着先辈们生活的温度和智慧的光芒。

在绘画体验专区,少先队员眼中闪烁着兴奋与好奇的光芒,他们迫不及待地拿起画笔,尝试着勾勒年画的线条、填充传统色彩。每一笔落下,都饱含着他们对这份艺术的敬畏与热爱,小心翼翼的模样,仿佛在雕琢一件世间无比珍贵的艺术品。

在这个过程中,通榆年画的艺

术魅力,如同一股清澈甘甜的清泉,缓缓流淌进他们的心田。"像这样的活动真的太棒了!不仅让我们结识了许多新朋友,还让我们学到了好多平时接触不到的文化知识呢!"一位来自哈巴河的少先队员兴奋地说道,这简单而真挚的话语道出了所有队员的心声。

此次融情夏令营通过精心设计的沉浸式体验和互动式交流环节,成功地为两地青少年增进友谊铺就了道路。共青团通榆县委负责人感慨地表示,在未来,他们将继续积极开展此类活动,让各民族青少年在广泛交往中深入了解彼此的生活习惯和文化背景,共同铸牢中华民族共同体意识,推动民族团结的巨轮稳步前行。 刘志钊 陈宝林 文/摄

白城特色农产品在嘉兴受欢迎



白城弱碱地大米、鲜食玉米、镇赉大米等特色农产品,吸引 众多嘉兴市民驻足选购。 新宣 摄

城市晚报自城讯 7月18日,2025年白城——嘉兴对口合作宣传营销推广活动在浙江省嘉兴市南湖区举行。得益于浙吉合作,这是白城第九次走进嘉兴开展农产品推广活动。本次活动以"碱米到嘉、健康全家"为主题,提升白城弱碱地大米、鲜食玉米等农产品在嘉兴的品牌影响力,为吉浙粮食产业合作搭建长效平台。

活动吸引白城和嘉兴两地50余家粮食企业参加。白城的粮食加工企业现场展示了弱碱地大米、鲜食玉米、镇赉大米、洮南杂粮杂豆等一批特色农产品,吸引众多嘉兴市民驻足选购。活动还结合抖音直播、电商平台扩大

影响,其中抖音线上流量峰 值突破1万人。线上线下品 鉴互动,有效带动了市民的 参与热情。当日现场销售额 达5万元,签订意向合作协议 487万元。

镇赉

以人才赋能产业创新实现高质量发展

城市晚报白城讯 今年 以来,镇赉县紧扣高质量发 展需求,创新实施"高学历人 才赋能工程",以"三张牌"构 建"精准招引一高效服务— 产业转化"全链条引才工作 休系

打好"需求牌",实现人 岗匹配。组建专项工作组, 深入100余家机关单位、重点 企业,梳理形成涵盖社会服 务、特色产业等8大领域的 "紧缺人才需求清单"。围绕 县域经济发展堵点痛点,量 身定制岗位150个,实现人才 供给与发展需求深度契合。

打好"服务牌",拓宽引 才渠道。构建"线上+线下" 立体化引才网络,依托就业 平台,招聘网站等渠道发布 招聘公告,提升引才精准度。精简申报材料、压缩审批时限,为300余名考生提供"一站式"便捷服务。成功吸引吉林大学、东北师范大学等多所省内外重点院校毕业生来到镇赉,形成青年才俊竞相奔赴的强磁场。 打好"升级牌",助推产

打好"升级牌",助推产业发展。突出人才结构由"基础型"向"专业型"转变,各条块专业人才在推进教育科技人才产业一体化发展中大显身手,成为促进产业优化升级的"关键变量"和"核心优势",为县域高质量发展注入强劲动能。截至目前,累计引进115名硕士研究生。

张磊 记者 张赫

百名青年扎根企业 沉浸体验魅力白城

城市晚报白城讯 为推动白城重点企业人才更好服务企业、厚植情怀、扎根白城,7月20日,白城市委组织部、市人才引进服务中心联合吉林梅花氨基酸有限责任公司,依托"魅力白城行"系列活动平台,组织该公司新招录的应届毕业生开展"体验白城"活动。

活动期间,大家先后来到中共辽吉省委旧址陈列馆、白城史馆和春华园等处,通过全方位、深层次体验,感受白城的自然风光,历史文化和城市魅力,坚定热爱白城、扎根白城、建设白城的信念。

"这次活动让我更深入

地了解白城,作为即将在这 里工作的年轻人,我渴望在 这座'魅力之城'书写青春!" 新入职的员工武萍此次体验 收获颇丰。

据了解,吉林梅花氨基酸有限责任公司始终践行"人才强企"战略,今年新招录本科及以上毕业生128人,其中博士8人、硕士33人,为企业发展注入了强劲动能。

白城市将持续聚焦人才引进与服务两项重要职能,围绕能源产业、现代农业、社会事业、城市治理、数字智能等领域,采取更加科学精准的举措引才聚才、育才用才,为推动白城高质量发展提供坚实人才保障。 记者 吴冰